

Новые грани сотрудничества между Узбекистаном и Великобританией



23 мая т.г. в Академии Вооруженных Сил состоялась встреча экспертов Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан с группой слушателей Королевского колледжа оборонных исследований Великобритании, среди которых были представители Австралии, Кувейта, Непала, Новой Зеландии, Омана, Пакистана, Японии и других стран.

Военное учреждение является одним из старейших британских академических институтов, осуществляющих подготовку специалистов для военной, дипломатической и другой государственной службы в сфере национальной обороны и международной безопасности.

В ходе встречи были обсуждены вопросы укрепления регионального сотрудничества в Центральной Азии и роль Узбекистана в этих процессах, а также перспективы стабилизации ситуации в Афганистане.



До британских гостей была доведена позиция Узбекистана по углублению взаимодействия в регионе и обеспечению устойчивого развития и стабильности в Центральной Азии, а также по актуальным вопросам международной повестки.

В частности, первый заместитель директора ИСМИ Акромжон Неъматов отметил, что с 2016 года ситуация в Центральной Азии кардинально изменилась. Благодаря совместным усилиям в регионе создана принципиально новая политическая атмосфера, направленная на укрепление доверия и сближение.

В данном контексте, особо отмечено, что главным приоритетом внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан является регион Центральной Азии. Принципы, которыми руководствуется наша страна – это проактивный диалог, равноправие, учет интересов, разумный компромисс.

Ярким примером нового уровня отношений в регионе является учреждение Консультативных встреч глав государств Центральной Азии. Активно начали функционировать новые форматы регионального сотрудничества – межпарламентский форум, экономический форум, форум женщин лидеров.

Новые формы экономического сотрудничества – инвестиционные фонды, приграничные торгово-индустриальные зоны, проекты промышленной кооперации – позволили с 2016 г. по 2022 г. увеличить число совместных предприятий в пять раз, а внутрирегиональная торговля выросла в 4 раза – с \$5,5 млрд до \$20 млрд.

В ходе беседы с британскими гостями экспертами ИСМИ также акцентировано внимание, что сегодня Узбекистан находится в процессе осуществления важных и непростых реформ, связанных с обновлением общества и государства, дальнейшим укреплением прав и свобод личности,

повышением ответственности государства за обеспечение и развитие гражданского общества.

В этой связи, А.Неъматов подробно остановился на отдельных аспектах проведенной Конституционной реформы, а также приоритетных направлениях Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы.

В свою очередь, глава Британской делегации С.Дейнтон сообщил, что их визит в Узбекистан состоялся в рамках программы последипломного образования в области международных стратегических исследований. С его слов, до приезда в Узбекистан группа слушателей посетила Грузию и Казахстан, где они также обсудили региональные проблемы безопасности и стабильности с ведущими аналитическими центрами и экспертными кругами.

По итогам встречи выражена обоюдная готовность продолжить сотрудничество между аналитическими и академическими кругами Узбекистана и Великобритании в сферах, представляющих взаимный интерес.

Источник